



ВЫСТУПЛЕНИЕ

**заместителя Министра иностранных дел Российской Федерации
А.В.ЯКОВЕНКО**

**в ходе дискуссии «за круглым столом» по вопросам образования и
здравоохранения в рамках Встречи высокого уровня
Генеральной Ассамблеи ООН по Целям развития тысячелетия**

Нью-Йорк, 25 сентября 2008 года

Господин Председатель,

В реализации международной программы «Образование для всех» (ОДВ) все еще остаются серьезные поводы для беспокойства. Объем мировой помощи на цели базового образования, более чем удвоившийся в период 2000-2004 гг., значительно сократился в 2005 году, и эта тревожная тенденция сохраняется по сей день. На сегодня в 86 странах отсутствует всеобщий охват начальным образованием. При нынешних темпах реализации ОДВ 58 из них не смогут его обеспечить к 2015 году.

Россия принимает активное участие в реализации программы. Тематика образования и здравоохранения в 2006 году стала приоритетом нашего председательства в «Группе восьми».

Россия привержена выполнению взятых на себя обязательств. В июле этого года Правительства Российской Федерации приняло решение о выделении Всемирному банку 42,9 млн. долларов США на реализацию инициированной Россией в 2006 году международной программы повышения качества базового образования в странах СНГ, Азии и Африки, а также 8,2 млн. долларов США на создание в Москве центра международного сотрудничества по развитию образования.

Также Россия выделила ЮНЕСКО 425 тыс. долларов США на финансирование международных исследований в области качества образования в рамках программы «Образование для всех».

Господин Председатель,

Проблемы образования и здравоохранения тесно взаимосвязаны.

Необходимо всестороннее укрепление систем здравоохранения, включая борьбу с эпидемиями наиболее распространенных и опасных инфекционных заболеваний. И на этом участке международного сотрудничества Россия вносит свой вклад. Всего несколько примеров. Общая сумма нашего добровольного взноса в Глобальный фонд по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией достигла 40 млн. долларов США, до 2010 года мы также компенсируем Фонду все его расходы по осуществлению проектов в России в объеме 217 млн. долларов. Наша страна выделила 20 млн. долларов на борьбу с малярией, 18 млн. долларов для окончательной ликвидации полиомиелита. Россия также выделяет 80 млн. долларов на реализацию инициативу «Группы восьми» по предварительным обязательствам по будущим закупкам вакцин.

Господин Председатель,

Качественная система повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников, освоения новых навыков и образования на протяжении всей жизни – важный инструмент построения инклюзивного общества, в котором ни одно поколение не чувствовало бы себя отверженным. Это касается и людей пожилого возраста, и детей-дошкольников, поскольку именно в раннем детстве закладываются базовые ценностные ориентиры и моральные установки. Не случайно программа «Образование для всех» в качестве первой цели выделяет «расширение и совершенствование комплексных мер по уходу за детьми младшего возраста и их воспитанию». Выработке стратегических подходов на этом направлении будет посвящена Всемирная конференция ЮНЕСКО по вопросам образования детей младшего возраста, проведение которой запланировано на 2010 год в Москве.